

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

ES PRECISO APROVECHAR LA PAZ

SERVICIO EXCLUSIVO PARA EL DEFENSOR DE GRANADA

Nadie quiere que la paz sea una simple tregua durante la cual las nuevas generaciones forjen las armas para una guerra todavía más terrible que la pasada. La paz que cada uno desea es una paz total, una paz definitiva, una paz que asegure la felicidad y la prosperidad de todos. Es decir, la paz exterior e interior, pues la guerra, en cualquiera de sus formas, deja siempre tras ella ruinas materiales y ruinas morales.

Nosotros preguntamos si la guerra interior, por ser más lenta, más insidiosa, menos cruenta en sus primeros efectos, no arruina la salud de un país, su civilización, la felicidad de sus niños, seguramente más que la guerra con el extranjero que devasta sus fronteras. La una hiere brutalmente; la otra, roe los órganos más esenciales. Y, por tanto, ¿qué difícil resulta establecer esta paz interior en el espíritu y en el corazón de los hombres?

La justicia social

Si se observa la vida de las naciones y se examinan los motivos de su decadencia, se advierte que es siempre el sentimiento de una gran injusticia lo que ha constituido el fermento de todas las rebeliones, ya sea la sedición brutal y sangrienta, o bien esta inquietud de los espíritus que mata lentamente toda creencia en un ideal y desarrolla, en todas las clases de la nación, un materialismo capaz de destruir la solidaridad y la disciplina. ¡Injusticia de los hombres! ¡Injusticia de las condiciones sociales! ¡Injusticia de la suerte! Según las épocas, según las civilizaciones, la noción misma de la justicia varía; pero la idea, la sed ardiente de justicia continúa permanentemente en el fondo de los corazones. Una sociedad que descuida apagar esta sed, lleva en sí misma el principio de su propia destrucción.

La idea perniciosa y errónea de la oposición de intereses entre todos los productores, entre todos los trabajadores, debe ser reemplazada por la idea más justa de su solidaridad. Y es altamente conveniente que unos y otros perciban los provechos del esfuerzo desahogado en común; de ahí la utilidad de los contratos de trabajo que permiten a los asalariados asociarse para los efectos de su labor. Y como quiera que, a pesar de todos los esfuerzos de los hombres, la vida dejará siempre tras ella una estela de vencidos, es preciso que el Estado asegure contra los golpes de la mala suerte a todos los trabajadores; pero, sobre todo, a los más modestos.

Mas no basta con el deseo de querer asegurar la prosperidad de todos; es necesario, además, que la suma de las riquezas humanas producidas sea al menos igual a la suma de las riquezas que se quiere repartir. Las leyes sociales en vigor no pueden aspirar, verdaderamente, más que a repartir las riquezas que tienen, desde luego, a ser absorbidas más rápidamente.

damente. Una política social debe ser acompañada necesariamente de una política de producción intensiva, de una política que asegure la circulación rápida de todas las riquezas, que suscite el espíritu de trabajo, de empresa y de ahorro.

¿Reforma del Estado?

La realización de una política semejante plantea la cuestión de la reforma del Estado. Ante todos aquellos problemas para los cuales no ha podido encontrarse solución, muchos coinciden en decir que el Estado, en su forma actual, no es ya apto para cumplir bien su misión. ¿Se trata de una simple cuestión de organización del trabajo parlamentario? ¿Es que no se ha sabido todavía utilizar ciertas fuerzas que han tomado en la ciudad un papel preponderante? En una civilización que parece tener por objeto el desarrollo continuo del bienestar general, aquellos que son los hacedores del enriquecimiento público, ¿están suficientemente representados en los Consejos y Parlamentos? ¿El legislador no parece esforzarse en ignorar

algunas de estas cosas y en combatir otras?

Por nuestra parte, creemos también que, en su forma y en sus hábitos actuales, el Estado descuida en demasía los grandes principios del gobierno de los cosas humanas. Puede ser que algunos Estados hayan perdido el sentido de las responsabilidades y, por consecuencia, el sentido de la autoridad; puede ser, sobre todo, que el poder ejecutivo se haya dejado despojar de una parte de sus prerrogativas en provecho del poder legislativo, que se encuentra así apartado del poder legislativo, que se encuentra así apartado de su labor. Pero sea como fuere, para dar cumplimiento a las inmensas tareas que preocupan a la humanidad es necesario que se agrupen, para llevar a cabo un esfuerzo común, todos los hombres de buena voluntad, todos los que desean el progreso dentro del orden y de la paz; pero que piensen también que el orden no es el estancamiento y que el amor hacia la paz debe manifestarse, ante todo, por la concordia nacional.

FRANCOIS MARSAI
Senador, antiguo ministro y presidente del Consejo
(Prohibida la reproducción.)

En Isabel la Católica

"Cartas de amor" y "El tango en París"

A veces—muestra casi todo el acto se guiso—creemos ver en la comedia estrenada en el teatro de la calle de las "Cartas de amor", la manera de construir de un autor español y de mérito.

Aquel completo acto—sólo todo un diálogo—es bastante para acreditar a un escritor. Mas no es posible a éste sustraerse a la especial modalidad del teatro argentino, y los finales, las soluciones, acusan enseguida esa sugestión.

Así y todo, el drama de José León Paganó tiene interés, y el público sigue intriga de la trama, aunque no le satisfice la manera de llegar al plácido desenlace para «Cielo» y sus nuevos amores.

Todo el diálogo elogiado sería ante la realidad del exquisito arte creador que, una vez más, Camila Quiroga hizo vivir en el drama estrenado.

Y otro excelente actor la acompañó en la perfecta interpretación de su personaje. Nos referimos a José Ollas—todo naturalidad en cuantos papeles interpreta—, así como también es meritorio en grado sumo el trabajo de Gerardo Blanco.

Condujeron los demás al éxito conseguido.

Repriséis anoche "El tango en París", obra que nos dio a conocer la compañía Rivera de Rosas.

Y en la grácil obra (admirablemente escenificada y que tantos aplausos valió en primer término a Camila Quiroga) los números de atracción del cabaret parisiense estuvieron superlucamente interpretados por Florencia Ferrario, Conrado Tomé y Carmen Coste, Néida Quiroga, Portia y Ferrario en el tango argentino.

Para todos hubo reiterados aplausos. N. DE LA F.

LA VIVIENDA EN GRANADA

Se construirá un barrio de casas baratas colectivas

Algunos datos del proyecto aprobado por el Ayuntamiento

Como saben nuestros lectores, el problema de la vivienda para la clase obrera en condiciones higiénicas y morales, que permiten en desenvolvimiento en la sociedad en la forma que son acreedores tan gran masa de población, ha hecho pensar al Ayuntamiento de Granada a emprender este proyecto de construcción de varios barrios de casas colectivas para obreros, situados en sitios estratégicos de la población, al objeto de remediar en parte el pavoroso problema que desgraciadamente con mucha frecuencia se presenta, es convivir en una sola habitación una familia compuesta por cuatro o cinco personas con las promiscuidades de sexo a que esto da origen, y la falta absoluta de higienización con que se crían esos seres.

Estando en proyecto la demolición de una gran parte de casas ruinosas, que sirven de albergue a esta sufrida clase, y existiendo ya hoy, sin haberse llevado a cabo, el plan mencionado, una gran carencia de viviendas para obreros, es de todo punto necesario el acometer un proyecto, con tanto con las facilidades que proporciona el Estado.

La memoria presentada por el arquitecto señor Fernández Figueras, se desarrolla el primero de los proyectos es que antes hemos hecho mención, constando de un barrio de cinco o seis casas colectivas para obreros en cada una de las cuales habitarán sesenta familias con arreglo a las condiciones que marca el Reglamento de Casas Baratas en todo lo referente a urbanización, construcción e higiene, alcantarillado, etc., siempre a base de alquileres módicos que puedan costear aquellas personas para las que se destinaron.

La comisión del solar se proyecta destinar a la construcción de las viviendas mencionadas con el resto de la población es muy directa y amplia, por lindar dos de sus fachadas con arterias tan importantes como la carretera de Balón a Málaga y Granada Gólgota, la primera comprendida en el circuito de Turismo y actualmente en período de reconstrucción con los nuevos firmes especiales que la convertirá, en lo que se refiere a urbanización, en una gran avenida con todas las condiciones higiénicas que corren de par en par con las modernas, impidiendo la estancación de la mayor parte que puedan levantarse al paso de los vehículos esas nubes de polvo que tan molestas resultan para el vecindario, y la segunda carretera provincial, de reciente construcción, con muy poco pavimento. Ambas carreteras convergen en una gran explanada, en cuya parte Norte está situada la ermita de San Isidro, comunicándose por otra vía de gran anchura con la Avenida de Alfonso XIII, una de las principales de la población, por ser la que se dirige a las estaciones del ferrocarril.

Urbanización que es necesaria elevar a un nivel superior, por ser una superficie casi a nivel, sin accidentes de discontinuidad, lo que permite que la explanación para el desrollo del proyecto se haga con un poco de movimiento de tierras.

Añade el señor Fernández Figueras en su interesante Memoria:

Teniendo en cuenta el objeto para lo que han de estar destinados estas edificaciones, se construyen en manzanas, unidas a cada vivienda colectiva, para permitir mayor ventilación y a ser posible la mayor igualdad en el referente a distribución de huecos en fachadas y situación de departamentos.

Destinando el Ayuntamiento de Granada un millón de pesetas para la construcción de estas viviendas, considerando los auxilios que el Estado facilita, que están representados por un límite máximo del 55 por 100 del valor que se aprecie a los terrenos y el 70 por 100 del de la construcción ya terminada, resultando aproximadamente un 80 por 100 del valor total de la edificación, podemos calcular el dinero que disponemos para este proyecto, puesto que el Estado facilitará cuatro millones de pesetas, que unidos al millón de que dispone el Ayuntamiento, representa un total de cinco millones, cuyo 20 por 100 es la cantidad sobre la que hemos basado nuestros cálculos.

Con este efectivo fácilmente se comprende la magnitud del proyecto, y que en plazo no lejano se puede contar con una serie de viviendas económicas que remedie o solucione, si no en totalidad en gran parte el problema de falta de vivienda.

Con el fin de facilitar también la ejecución de las obras y de repartir la masa obrera en distintos puntos de la población, se proyecta invertir el dinero antes mencionado en varios barrios de una capacidad semejante a este que describimos, que se irán efectuando conforme el Ayuntamiento efectuando terrenos en condiciones económicas, higiénicas y de situación, que cumplan con los requisitos indispensables para su ejecución.

Cada manzana estará constituida por una sola edificación de unos 42 metros de fachada, y por una capacidad para albergar en ella a 60 familias, y distribuidas a base de un gran patio central con escaleras de acceso a las distintas plantas situadas en los cuatro vértices del cuadrilátero que constituye la vivienda de cada planta y rodeando el patio central irán unas galerías cubiertas que distribuyen la entrada en las distintas viviendas.

La construcción es a base de hormigón hidráulico en la primera planta, cuya superficie estará elevada de 10 a 15 centímetros, al objeto de impedir pueda haber filtraciones de humedad del exterior; el resto de la edificación será de fábrica de ladrillo con mortero hidráulico y los espesores por planta de 0,50, 0,45 y 0,35 metros, respectivamente.

La viguería será toda de hierro (excepto en cubiertas) y los techos serán tendidos sobre ellas con bóvedas tabicadas de dos hilos de tejas, al objeto de garantizar por sus condiciones constructivas un conjunto incombustible.

La capacidad de las habitaciones están calculadas con arreglo al artículo 61 del Reglamento de Casas Baratas.

Tanto en la construcción como en la distribución de habitaciones se ha tenido en cuenta las costumbres de la localidad y de manera especial las necesidades de las familias para las que están destinadas,

teniendo viviendas en número mínimo de habitaciones para servir en condiciones higiénicas y el máximo para los estratos más indispensables a llenar las necesidades de las personas que han de habitarlas.

Situados en planta baja y con fácil acceso para que todos los vecinos puedan hacer uso de ellas, se construirán las salas de duchas y cuartos de aseo y baño con sus correspondientes instalaciones de agua y en número proporcional al de viviendas de cada casa.

En la primera planta el número de viviendas es de veinte, distribuidas en la siguiente forma:

Siete viviendas de tres dormitorios y una cocina y comedor.

Ocho viviendas de dos dormitorios y una cocina y comedor.

Ocho viviendas de un dormitorio y una cocina y comedor.

Distribución que se conserva en la planta segunda y con el fin de completar el número de asientos, en los cuatro pabellones y encima de la segunda planta se proyectan otras cuatro viviendas, cuyo acceso se efectuará por cuatro escaleras de dimensiones más pequeñas, situadas en lugares semejantes a las principales.

Se estiman después en el proyecto las condiciones higiénicas y de salubridad, y en cuanto a las condiciones económicas, se dice lo siguiente:

«Dado el importe total del presupuesto, que asciende a 2.101.199,25 pesetas y el número de éstas, estudiaremos el alquiler medio por el cual se puedan cubrir a los moradores del edificio, que en resumen es lo más interesante del proyecto.

Como antes hemos indicado, el presupuesto general importa la cantidad de 2.101.199,25 pesetas, cantidad de la cual hay que restar el 10 por 100 que bonif en el Estado, quedando reducida a pesetas 1.891.079,33; los intereses de esta cantidad deberán descomponerse de la siguiente forma: 3 por 100 del 70 por 100, que presta el Estado a dicho interés reducido sobre la cantidad de 1.891.079,33 pesetas, que asciende a dicho 70 por 100 a 1.323.755,53 y dicho 3 por 100 a un interés a 39,712 por ciento, más intereses al 6 por 100 de la cantidad que ha de aportar el Municipio, que asciende a pesetas 567.322,00 (importe del 30 por 100 de 1.891.079,33) importando dicho 6 por 100 la cantidad de 34.039,32 pesetas, y sumados los importes de ambos intereses anuales arroja un total de pesetas 73.352,00, y dividida esta cifra por el número de viviendas nos arroja una renta anual promedio de cada 245,83 pesetas que equivale a 20,48 pesetas como alquiler mensual, del tipo medio renta muy inferior a la que actualmente pagan los obreros por viviendas incomparables a las que se proyectan.»

SILUETA DEL DIA

LA POSTERIDAD

Un ameno cronista granadino exclama: «Ayer bajo el impulso irrefrenable de arrebatados fervores: «Lienos de santo orgullo escribimos estas líneas que han de servir para la posteridad...» Eso de escribir para la posteridad es cosa exclusivamente reservada a los hombres de gran talento. No todos los escritores pueden aspirar a ese alto honor porque en este mundo todo es perecedero y la inmortalidad, o sea, la supervivencia de la obra artística a través de los siglos, no la consiguen sino los hombres geniales, que son bien escasos. Pero todavía es más extraordinario el hecho de que un ciudadano escriba expresamente para la posteridad, con la plena conciencia de que la posteridad ha de esperar con los brazos abiertos. Es prodigioso. Esto nos recuerda al famoso personaje que exclama en un arrebato de entusiasmo bélico: «Parto para la guerra de los treinta años.»

Con la misma firmeza, nuestro admirado cronista «Xentus Ignotus» parte para la posteridad como un hombre que está seguro de lo que se hace y que se ríe de las incogitancias del porvenir. Cuando un hombre escribe simplemente para que lo lean sus conciudadanos, le basta con ser ameno y discreto para que sus lectores le estimen. En cambio, cuando escribe expresamente para la posteridad, adquiere una enorme responsabilidad ante el mundo civilizado... Nos figuramos a este simpático cronista, puma en ristre ante las cuartillas en blanco, rindiendo con exactitud sus palabras y ordenando con rigor sus pensamientos para que la posteridad nada tenga que reprocharle. Nuestro cronista sabe—está seguro de ello—que cada una de sus frases literarias tendrá un valor decisivo dentro de cuatro siglos. Le contemplan como severas estíngas las generaciones futuras, pendientes de la producción periodística de este modesto aspirante a la inmortalidad. Le aguardan los eruditos, los investigadores, los sabios del porvenir para enriquecer la fuente de sus conocimientos. Le acechan desde la lejanía los hombres de las edades venideras, dibujando en sus libros mudos un gesto enigmático que parece decir: «¡Cuidado, amigo Xentus Ignotus!» ¡Cuidado con lo que escribes, que tus palabras en luz para los siglos que han de sucederle...! Y nuestro hombre, consciente de su responsabilidad, mete sus cuartillas en un sobre y las envía a la «Gaceta del Sur» con la siguiente inscripción trazada con mano segura: «Para la posteridad.»

CONSTANCIO

DESDE LOJA NOTAS MUNICIPALES

VARIAS NOTICIAS

El 17 del actual dió principio en la iglesia parroquial de San Gabriel una solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Con tal fin ha venido a esta población el padre Agustino Carmelo de la Cruz, que ha demostrado sus grandes aptitudes como orador sagrado.

A los mencionados cultos acuden todas las noches un gran número de fieles.

La iglesia, muy artística e iluminada, y el coro de cantores, integrado por bellas y aristocráticas señoritas, cumple muy bien su cometido.

El sábado último se inauguró en la Avenida de Fernández de Córdoba un nuevo café con el nombre de «Café España», en que su joven propietario, don Joaquín González Luque, ha puesto de relieve su buen gusto.

Sea enhorabuena.

El domingo 16 fué inaugurada la temporada de cine en la plaza de toros de esta localidad, con la preciosa película «La Casa de la Troya».

El público acogió la apertura con general entusiasmo y probó a los noveles empresarios que con buenas películas, bajas precios y sitio tan adecuado como aquí, responde con su presencia.

La orquesta, muy completa y unida, hizo gala de su fino y moderno repertorio.

Buena cinta, buena orquesta y mejor plantel de niñas bonitas.

Hace unos días se encuentran en esta localidad nuestros estimados paisanos los señores don Manuel y don Enrique Martín de Rosales, abogado del Estado en la provincia de Cádiz, el primero, y el señor médico de Sanidad Militar en África el segundo, quienes han venido de sus respectivos puntos a disfrutar unos días de descanso.

EL CORRESPONSAL

LEA USTED
EL LIBERAL de Madrid

ECOS DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la bella señora doña María Arrufat, esposa de nuestro buen amigo don José Garmona, a quien felicitamos por el gran acontecimiento.

Ha reingresado en la carrera de secretarios judiciales por R. O. de 15 del actual, el antiguo y culto secretario don Eusebio Reyes Vargas.

Reciba nuestra enhorabuena.

Ha regresado de Málaga el consejero tegado del Cuerpo Jurídico militar don Melchor Sotz Parado Castillo.

Con brillante calificación se ha examinado del primer año del Bachillerato el niño Eduardo Hoffman Garrido, hijo del ingeniero director de la Unión Alcohólica Española.

Ha marchado a Barcelona, para tomar parte en los Congresos de la Maternidad y Homenaje a la Vejez, el director de esta Caja, catearático y teniente de alcalde don Rafael Acosta Inglés.

Se encuentra restablecido de su dolencia el secretario judicial don Aureliano González Arenas.

Llegaron de Sevilla don Rafael M. Altés, don Samuel F. Benetaz, don Isidoro Ritzler y señora, don Fernando Alonso Benítez, don Domingo Bragada Cruz y señora, don Jaime Colclima Martí, don Juan Bonel Codina y don Vicente Mágina Martín y señora.

De Almería, don José Castellina y señora, don Francisco Filguera Grossi y señora.

De Málaga, don Luis Jiménez Aparicio, don Dionisio López Mauri y don Sebastián Sánchez Gómez.

De Córdoba, don José Busón.

De Sanjarón, don Francisco Vélez García.

De Luena, don Antonio Ortiz Replac.

ORDEN DEL DIA

He aquí el orden del día para la sesión de la Comisión Municipal Permanente del jueves próximo:

Matrícula de cocheros para el ejercicio actual importante 20.680 pesetas.

Decreto del alcalde accediendo a un traslado de restos en el Cementerio, previo pago de los derechos correspondientes.

El tribunal designado para resolver el convenio a la plaza de perito aparejador de este excelentísimo Ayuntamiento, revisados los documentos presentados por el único concursante don Juan Manuel Montero Aporta y encubriéndose en un todo conforme con las bases del concurso, acuerda por unanimidad proponer a la Comisión Municipal Permanente se nombra en propiedad para la dicha plaza al referido señor Montero Aporta, que viene desempeñando o interinamente, por consiguiente suficientemente capacitado para el ejercicio del cargo.

Dimisión del practicante de la farmacia municipal don J. Varg y Ortega. El señor director de dicho establecimiento propone para sustituir al dimisionario a don Miguel Vázquez Aguirre, que viene desempeñando gratuitamente sus servicios en la misma.

Pensión importante 818,75 pesetas anuales a la viuda del médico de la Beneficencia municipal don A. Lorenzo.

Varias inclusiones en el padrón general de vecinos.

Presupuestos importantes 2.000 pesetas para mantillas de gela para los caballos de la guardia municipal, y de 821 pesetas

por pintura de carteleras, farolas, restauración de un despacho y otros en esta Casa Consistorial.

Acta del concurso para abastecimiento de adquirens, suministro de arena y grava y transporte de escombros y adquirens, adjudicada provisoriamente al autor de la proposición más ventajosa, don Manuel Illiguz las Heras.

Otras de la recepción provisional de las obras de explanación de los terrenos adyacentes a la plaza de perito aparejador de este excelentísimo Ayuntamiento, revisados los documentos presentados por el arquitecto municipal de la casa número 35 de la calle Real de San Lázaro, más un diez por ciento, que en total hacen 5.658,50 pesetas, y de don Rafael Soriano, dueño de las casas números 37, 39, 41 y 43 de la misma calle, aceptando el precio en que han sido tasadas por el arquitecto municipal, más el diez por ciento por afectación sobre el total de dicha tasación, que importan 23.709,90 pesetas.

Acuerdos de la Junta Local de Primera Enseñanza.

Carta del excelentísimo señor don Federico Bernades dando las gracias a la Corporación por el acuerdo adoptado por la Comisión Permanente nombrándole hijo adoptivo de Granada.

En la tarde de ayer falleció el alcalde de dicho pueblo, don Manuel Ruiz E. tévez. Manuel Ruiz era estimado por sus grandes aptitudes y laboriosidad.

Gracias a su constante esfuerzo de voluntad llegó a realizarse el hecho de tanta transcendencia para Dúrcal, como es la dotación de aguas para el abastecimiento público y hasta para el privado, pues en su proyecto estaba la concesión a particular de pequeñas cantidades de tan preciado líquido, anudando así lo agradable e higiénico con lo económico para el Ayuntamiento, que con el ánimo que se impulsaba por tales acciones, se aliviarían los gastos hechos.

Son inaudables los talentos de Manuel Ruiz, que supo aplicarlos en beneficio de su pueblo.

Su actuación al frente de la alcaldía es digna del mayor encomio.

A sus iniciativas, como dije, se debe la consolidación del proyecto en realidad de las aguas para el público abastecimiento; tenía en proyecto la construcción de un mercedo; la casa-escuela puede decirse que era un hecho, y su activa gestión se debe la cesión de los terrenos y creo que gratulándose en mejores condiciones y de más capacidad que el existente, y ahora que Dúrcal estaba dotado de aguas abundantes, pensaba en su completa higienización, construyendo un alcantarillado, por el que tanto hemos abogado todos.

Cuántas reformas de higiene y embellecimiento se hicieron son debidas a su activa gestión. Y no son los hechos apuntados dignos y merecedores de que se ofrezca y se lleve a la práctica un homenaje que perpetue la memoria de su iniciador?

Entiendo que Manuel Ruiz se merece por más de un concepto, y yo inicio la idea y suplico al Ayuntamiento que la acople y patrocine.

Y ahora que veía coronados todos sus deseos y cuantas obras realizó, y que iba a recibir el premio de su labor, es el homenaje para el próximo domingo pre-paraado al inaugurarse oficialmente el abastecimiento de las aguas para el pueblo, llega la muerte imprevista con su fatality y destruye cuantas ilusiones se forjaron. Mi sentido pésame.

J. FANCHER P. DE ANDRADE

Solicitan madrinas los soldados Luis García, Alberta de Lara y Carlos Castillo, con destino en Aviación militar en Tetuán.

Siguen los accidentes

Una anciana atropellada por un automóvil

Ayer, en la Gran Vía, ocurrió un sensible accidente automovilístico.

Al pasar el auto de la matrícula de Granada, número 1.272, frente al jardín del Instituto, atropelló a la anciana de 70 años, Matilde Jiménez Briones, con domicilio en Cruz de Arquerros, núm. 1.

Sensible Desgracia en Dúrcal

En la tarde de ayer falleció el alcalde de dicho pueblo, don Manuel Ruiz E. tévez. Manuel Ruiz era estimado por sus grandes aptitudes y laboriosidad.

Gracias a su constante esfuerzo de voluntad llegó a realizarse el hecho de tanta transcendencia para Dúrcal, como es la dotación de aguas para el abastecimiento público y hasta para el privado, pues en su proyecto estaba la concesión a particular de pequeñas cantidades de tan preciado líquido, anudando así lo agradable e higiénico con lo económico para el Ayuntamiento, que con el ánimo que se impulsaba por tales acciones, se aliviarían los gastos hechos.

Son inaudables los talentos de Manuel Ruiz, que supo aplicarlos en beneficio de su pueblo.

Su actuación al frente de la alcaldía es digna del mayor encomio.

A sus iniciativas, como dije, se debe la consolidación del proyecto en realidad de las aguas para el público abastecimiento; tenía en proyecto la construcción de un mercedo; la casa-escuela puede decirse que era un hecho, y su activa gestión se debe la cesión de los terrenos y creo que gratulándose en mejores condiciones y de más capacidad que el existente, y ahora que Dúrcal estaba dotado de aguas abundantes, pensaba en su completa higienización, construyendo un alcantarillado, por el que tanto hemos abogado todos.

Cuántas reformas de higiene y embellecimiento se hicieron son debidas a su activa gestión. Y no son los hechos apuntados dignos y merecedores de que se ofrezca y se lleve a la práctica un homenaje que perpetue la memoria de su iniciador?

Entiendo que Manuel Ruiz se merece por más de un concepto, y yo inicio la idea y suplico al Ayuntamiento que la acople y patrocine.

Y ahora que veía coronados todos sus deseos y cuantas obras realizó, y que iba a recibir el premio de su labor, es el homenaje para el próximo domingo pre-paraado al inaugurarse oficialmente el abastecimiento de las aguas para el pueblo, llega la muerte imprevista con su fatality y destruye cuantas ilusiones se forjaron. Mi sentido pésame.

J. FANCHER P. DE ANDRADE

Solicitan madrinas los soldados Luis García, Alberta de Lara y Carlos Castillo, con destino en Aviación militar en Tetuán.

Siguen los accidentes

Una anciana atropellada por un automóvil

Ayer, en la Gran Vía, ocurrió un sensible accidente automovilístico.

Al pasar el auto de la matrícula de Granada, número 1.272, frente al jardín del Instituto, atropelló a la anciana de 70 años, Matilde Jiménez Briones, con domicilio en Cruz de Arquerros, núm. 1.

Un guardia ur año acompañó a la lesionada al hospital de San Juan de Dios, donde fué asistida de dos heridas en la región occipital; una de seis centímetros y otra de ocho; conmoción cerebral y epistaxis.

Después de curada se le encamó en la sala de Jesús y María, siendo declarado su estado de pronóstico reservado.

El chófer, Miguel Molinero Remacho, de 21 años, fué presentado en la Comisaría por un guardia urbano.

En la tarde de ayer falleció el alcalde de dicho pueblo, don Manuel Ruiz E. tévez. Manuel Ruiz era estimado por sus grandes aptitudes y laboriosidad.

Gracias a su constante esfuerzo de voluntad llegó a realizarse el hecho de tanta transcendencia para Dúrcal, como es la dotación de aguas para el abastecimiento público y hasta para el privado, pues en su proyecto estaba la concesión a particular de pequeñas cantidades de tan preciado líquido, anudando así lo agradable e higiénico con lo económico para el Ayuntamiento, que con el ánimo que se impulsaba por tales acciones, se aliviarían los gastos hechos.

Son inaudables los talentos de Manuel Ruiz, que supo aplicarlos en beneficio de su pueblo.

Su actuación al frente de la alcaldía es digna del mayor encomio.

A sus iniciativas, como dije, se debe la consolidación del proyecto en realidad de las aguas para el público abastecimiento; tenía en proyecto la construcción de un mercedo; la casa-escuela puede decirse que era un hecho, y su activa gestión se debe la cesión de los terrenos y creo que gratulándose en mejores condiciones y de más capacidad que el existente, y ahora que Dúrcal estaba dotado de aguas abundantes, pensaba en su completa higienización, construyendo un alcantarillado, por el que tanto hemos abogado todos.

Cuántas reformas de higiene y embellecimiento se hicieron son debidas a su activa gestión. Y no son los hechos apuntados dignos y merecedores de que se ofrezca y se lleve a la práctica un homenaje que perpetue la memoria de su iniciador?

Entiendo que Manuel Ruiz se merece por más de un concepto, y yo inicio la idea y suplico al Ayuntamiento que la acople y patrocine.

Y ahora que veía coronados todos sus deseos y cuantas obras realizó, y que iba a recibir el premio de su labor, es el homenaje para el próximo domingo pre-paraado al inaugurarse oficialmente el abastecimiento de las aguas para el pueblo, llega la muerte imprevista con su fatality y destruye cuantas ilusiones se forjaron. Mi sentido pésame.

J. FANCHER P. DE ANDRADE

Solicitan madrinas los soldados Luis García, Alberta de Lara y Carlos Castillo, con destino en Aviación militar en Tetuán.



—Aprovecha para poner bien esa cortina a la que no alcanzas, Carlos.

HAGE 45 AÑOS

Efemérides de EL DEFENSOR

19 de Junio de 1884

Con motivo del mal tiempo hubo de suspenderse el concierto y los cuadros disolventes estuvieron poco animados.

INFORMACION TELEFONICA

MADRID AL DIA

DECLARACIONES DE STRESEMANN

Don Francisco Bergamín hace interesantes confidencias políticas

Madrid 18. El ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, señor Stresemann, antes de abandonar Madrid hizo a los periodistas algunas declaraciones. Dijo que llevaba un sentimiento agradable de su estancia en la Corte española. Madrid le ha sorprendido, pues es una verdadera capital europea, de gran suntuosidad. Sus calles—ha dicho—me recuerdan Berlín. No he visto los toros, porque no he querido; pero esto es una cuestión solamente de principios y un gusto personal. No me gusta la caza, aunque comprendo que ambos espectáculos son excitantes y bellos. En cambio a mi señora le encantan los toros y cuantos espectáculos ha visto; pero yo no he tenido tiempo tampoco para verlos, aunque hubiera querido, y solamente he presenciado la parada. En Alemania—continuó diciendo—predomina la afición al deporte. Por ello hay un interés enorme, superior al de las contiendas entre partidos políticos. Agregó que llevaba una impresión satisfactoria de la reunión de la Sociedad de Naciones en Madrid, para tratar de la cuestión de las minorías. Tratando de la política inglesa, manifestó que no podía hablar nada; pero sí hizo constar que Macdonald ejerció una eficaz colaboración con él y con Briand, para el asunto de la S. N., y que siempre se encontraba en gran disposición. Rusia—dijo—no se pone en contacto y armonía con el mundo capitalista, y por ello precisamente le será difícil desarrollarse. Ocupándose del plan de las reparaciones, manifestó que no cree que el reparto referido produzca en la economía alemana un efecto grande. Terminó diciendo que la amistad hispanoalemana se fortalecía cada vez más con las relaciones comerciales. Firma regia. El rey ha firmado esta mañana los siguientes decretos: De Hacienda.—Varias exenciones de subastas relativas a obras en diferentes provincias. Concesión de suplementos de créditos. Algunos nombramientos de personal. De Trabajo.—Concediendo recursos de revisión contra sanciones en materia de emigración. Adquisición de unas fincas. En el ministerio del Trabajo se ha firmado esta mañana la escritura de compraventa de las fincas «Morcillera» y «Monte de Villamánrique», situadas en el pueblo del mismo nombre. Las fincas en cuestión miden 675 hectáreas y la cantidad abonada ha sido de 762.500 pesetas. Toma de posesión. Hoy, en el antedespacho del ministro de Instrucción Pública, se ha verificado la toma de posesión del nuevo director general de Enseñanza Superior don Miguel Ayné Salvador. Celebración un aniversario. El día 21 se cumple el IX aniversario de la promulgación del decreto de Inquinación. La Cámara Oficial de Inquilinos, además de organizar varios actos conmemorativos de esta fecha y de solicitar de los Poderes Públicos la promulgación de la ley definitiva sobre tal cuestión, ha invitado a todos los socios de Madrid a que dejen en el domicilio social—plaza del Progreso, 5—tarjetas de adhesión a la antedicha solicitud. Cuestión de un acto. El seminarista de Villaverde Bajo, don José Soto, ha visitado a diversos periódicos para decir que no le había sido entregada, en concepto de premio—como se ha dicho—la cantidad de 5.000 pesetas, sino de 500 solamente. El vezanco de la familia real. En un palacio confirmaron hoy que el rey marcharía el viernes a Londres. En cambio se supone que era inexacto que la reina e infantes van a salir de Madrid para Santander el día 22, sino que no lo harán hasta el día 12 de junio próximo. Extrane con éxito. Esta noche, en el teatro de la Zarzuela se ha estrenado la zarzuela de costumbres populares en 3 actos de Muñoz Román, Díaz Giles y Acevedo, titulada «El Rememoral».

Gustó y fué aplaudida al final de cada acto. La concesión de subsidios a familias numerosas. La Prensa de esta noche publica la siguiente nota. «Efectuados los giros correspondientes a la concesión de subsidios a familias numerosas, otorgados en los años 1927 y 1928, han sido devueltos algunos de aquéllos por las oficinas de Correos a causa de la insuficiencia de la dirección. Los beneficiarios obreros que no hayan recibido la parte que les ha sido reconocida podrán ponerlo en conocimiento de la subdirección de Obras Sociales del ministerio del Trabajo, expresando claramente sus actuales direcciones a fin de que se les gire las cantidades correspondientes.» Interesante entrevista con el señor Bergamín. «La Voz» publica una interesante conversación mantenida por uno de sus redactores con el señor Bergamín. El ilustre político, después de amabilidades sobre literatura y poesía, manifestó que estaba escribiendo una obra de carácter jurídico y económico, relacionada también con cuestiones sociales. Contestando a una pregunta que le hizo el informador, manifestó que consideraba extinguida la vieja política, pero que el que es político lo será por vida y que él lo seguía siendo porque su conciencia se lo indicaba así. «¿No le pesa haber sido viejo político?—Al político viejo—contestó—no le pesa nunca, porque los errores, si los tuvo, sería curioso si se le podían imputar íntegramente, y aún más si se considera que no los cometió solo. ¿Para usted cuál es el problema más esencial de España?—Para mí, el problema más esencial—contestó—es, entérminos que no encierran malicia alguna, preparar la sucesión a la Dictadura. Todo Gobierno—añadió—debe preocuparse de tener un sucesor, así como los romanos, para que no se extinguieran los caballeros, obligados a las familias a que de cualquier forma tuviesen un heredero varón. Lo mismo ocurre en la política de un país y debe preocuparse aún más en un período como éste de Dictadura, pues inevitablemente no puede ser perdurable. Lo que había en 13 de Septiembre se deshizo, y ahora lo que preocupa es la sucesión. Respondiendo a otra pregunta del periodista, manifestó que a su parecer debían organizarse partidos de todos los matices políticos y hasta si se quiere con cosas nuevas, y de esa forma todos cooperarían a la resolución de tan importante y delicado asunto. ¿Usted cree que subsisten los antiguos partidos políticos?—Creo que sí. El que ha sido siempre político se morirá siéndolo. ¿Admite usted la posibilidad de organizar un gran partido político?—Desde luego. Un partido que pudiéramos llamar de contención, de freno para todo lo que pudiera ser ambición desmedida o insanos deseos. Yo a ese partido le llamaría conservador, a pesar de lo cual aseguro que sería una cosa nueva, una verdadera sorpresa para muchos y un evidente y eficaz ensayo para contener las aventuras alocadas, aprovechando las enseñanzas de los tiempos modernos. —Entonces, usted aboga por un partido de derechas?—Según lo que se entienda por derechos, pues este concepto, como todo en la vida, es muy relativo. A mí, si se me pone al lado del director de «El Debate», resultado de las izquierdas, y si se me compara con don Fernando de los Ríos, soy derechista. Pero esta nomenclatura, esta clasificación es cosa secundaria. Lo esencial es la constitución de un gran partido político que respetará y enseñará a respetar la propiedad individual, el concepto de patria, todo movimiento que involucre progreso, siempre contrastándolo con la reflexión y el equilibrio mental.

Algo que fuese en la vida de la nación como es el freno para el automóvil, que en las cuestas a bajo se opone a la velocidad imprudente y evita en consecuencia el vuelco fatal. El partido a que aludo, y el cual considero inmejorable, tendría estas características: Monárquico, constitucional y parlamentario. —Y si los tiempos exigieran algo diferente? —Yo soy respetuoso con todo lo que es un movimiento sinceramente popular, con todo lo que refleja el sentir de la nación y estaría dispuesto hasta recurrir a una república conservadora. —Y quién integraría ese partido de que usted habla? —La mayor parte serían antiguos políticos cuya historia estuviere libre de vergonzosas impurezas. —¿Defiende usted la actitud del señor Sánchez Guerra? —Sí. Sánchez Guerra y yo hemos vivido siempre identificados. En este momento, de un carro próximo lleno de bultos, los cuales estaban descargando unos obreros, resbaló un voluminoso cajón viniendo al suelo con gran estrépito. De no ser por la ligereza con que se apartó del peligro uno de los obreros, habría quedado aplastado por el abultado cajón. —Vea usted—terminó diciendo el señor Bergamín al periodista—. Esta escena que acabamos de presenciar es un verdadero símbolo de mi modo de pensar. En la vida todo es cuestión de retirarse a tiempo.

Medias y Calcetines de fabricación propia. Precios: de por mayor por pares sueltos. La primera casa de Granada. La Casa de las Medias. Gran Vía, 29. — Teléfono, 5-7-5.

Extranjero. Exposición de cuadros españoles Nueva York 18. Pasado mañana se verificará la inauguración de una Exposición de lienzos españoles, instalada a bordo del buque «Marqués de Comillas». En ella figuran cuadros de pintores clásicos españoles. Ilustre viajero. Marsella 18. A bordo de un baquetot ha llegado el sultán de Marruecos. CLINICA DENTAL. Alejandro M. Núñez. En ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7. MESONES, 79.

LA BOLSA. Madrid 18. Interior, 74,65. Amortizable 5 por 100, 92,80. Amortizable 4 por 100, 77,75. Banco de España, 589,00. Tabacos, 236,50. Francés, 27,60. Libras esterlinas, 34,20. Dólares, 7,05. Liras, 37,00. Francos suizos, 136,00. Tacones y suelas «Maripi» de goma. PRIMERA MARCA ESPAÑOLA.

EL SEÑOR DON MANUEL RUIZ ESTEVEZ. Ricalde Presidente del Ayuntamiento de Dúrcal. Falleció a las seis de la tarde del día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su director espiritual, don Manuel Fernández Padial; la Corporación Municipal de este pueblo; su desconsolada esposa, doña Purificación Ríos Puerta; su padre, don Benito Ruiz Lozano; sus hijos, don Antonio, doña Purificación, doña Soledad y doña Dolores; hija política, doña Carmen Castilla; padre político, don Manuel Ríos Puerta; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy 19, a las 7 de la tarde, por lo que siempre le quedarán agradecidos. Dúrcal 19 de junio de 1929. No se reparten esquelas.

Noticias de toda España. Homenaje a Isaac Peral. Cartagena 18. Varios jefes y oficiales de la marina de guerra italiana visitaron en el cementerio la tumba de Isaac Peral y el almirante Floresse depositó en ella una corona de flores. Después, el almirante italiano usó de la palabra para enaltecer la gloria del ilustre español, precursor de la navegación submarina. El comandante del arsenal contestó al señor Floresse agradeciendo el homenaje a Peral. Accidente de automóvil. Tarragona 18. Un automóvil, en el que viajaban seis personas y que se dirigía de Reus a Molián, al atravesar el río Francolí cayó al agua desde una altura de diez metros, resultando dos de los pasajeros heridos de gravedad y menos graves los otros cuatro. Por apedrear un Observatorio. Zaragoza 18. La Guardia civil ha detenido a Dámaso Aguirre, autor, juntamente con otros, de los destrozos sufridos por el Observatorio Meteorológico que la Confederación del Ebro tiene establecido en el Moncayo. Tal agresión tuvo por causa la creencia de Dámaso y sus compañeros de que el Observatorio influía o determinaba la pertinaz sequía que venía sufriendo la comarca. El célebre doctor Asuero saldrá en breve para Francia e Italia. San Sebastián 18. El doctor don Juan L. Soto, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Méjico, ha sido recibido hoy en el hotel Biarritz por el doctor Asuero, con el que ha intervenido en varios casos del método de este último. El doctor donostiarra marchará en breve a Francia e Italia, y tardará en regresar quince o veinte días. También llegó para someterse a tratamiento el ex presidente de la República portuguesa Sr. Almeida. Causa contra unos funcionarios. Toledo 18. En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra tres funcionarios llamados Pedro Esudere, Ricardo González y José Renovales, los dos primeros pertenecientes al Gobierno Civil, y el último al Ministerio de la Gobernación, acusados del delito de falsedad y estofa en documentos de Abastos. Entre los testigos figuraban varias personalidades de esta ciudad. Por incompatibilidad del presidente de la Audiencia, a causa de suponerse que fué falsificada su firma, presidió el magistrado señor Correa. El fiscal solicitó para los procesados la pena de 30 años de prisión. La causa se ha señalado para seis días. Visita devota. Málaga 18. Las autoridades han devuelto hoy la visita al almirante de la escuadra italiana, tributándoseles los honores de ordenanza. En el teatro Vital Aza se ha celebrado esta noche una función de gala en honor de los marinos italianos. Se inaugura un pabellón. Sevilla 18. Ha sido inaugurado el pabellón de la Prensa Iberoamericana con grande animación y entusiasmo.

Enfermedades de los OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. consulta por el Dr. Megías Manzano. Profesor de la Facultad de Medicina y pediatra especial en el Hospital Val de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera del Real, 77, entreosuelo.

DE CATALUÑA. La Semana Navarra. Barcelona 18. A las cinco y media comenzó en la Plaza Mayor del Pueblo Español de la Exposición la llamada Semana Navarra. Tomaron parte el orfeón pamplonés, la comparsa de Elizondo y otros grupos. Bailáronse jotas y danzas de la vieja Navarra. Certamen periodístico. En el hotel Ritz se ha verificado el certamen de la prensa italiana. Hablaron el secretario del Gobierno civil en nombre del gobernador, y el señor Gray en representación del Gobierno fascista. Stressemann en Barcelona. El señor Stressemann ha llegado a esta capital en el rápido de Madrid, siendo recibido por las autoridades. Visitó la Exposición Universal y después paseó por las principales vías. Esta tarde marchará a París en el expreso. Al ilustre político alemán le han sido tributadas cariñosas manifestaciones de simpatía. Una explosión. En una fábrica de la barriada de San Martín estalló esta tarde el hervidor de una caldera. A causa de la explosión resultaron varios obreros lesionados. Avión italiano. Por la vía de El Prat ha llegado a este aeródromo un avión italiano procedente de Génova. Llamado a Stressemann. El ministro alemán señor Stressemann ha recibido un telegrama del Gobierno de su país pidiéndole que acelerase su regreso a Berlín, con el fin de estar allí para el día 19, fecha de la reunión del Parlamento. Solicitando la revocación de un acuerdo. El Colegio de Maestros titulares privados ha escrito a Benavente solicitando levante la prohibición de representar obras suyas en Cataluña.

Suceso sangriento en un tren. Discute acaloradamente y acribilla a puñaladas a su contrario.

Badajoz 18. En el tren correo de Lisboa a Badajoz ha ocurrido hoy un sangriento suceso. Los protagonistas de este drama son Juan Dupuy y el súbdito portugués Manuel Espírito Santo, ambos combatistas de profesión. Juan Dupuy subió al tren en las inmediaciones de Badajoz, tomando asiento en el departamento en que viajaba su compañero. A los pocos momentos los pasajeros advirtieron que los referidos individuos trataban de negociar, aunque de una forma algo violenta; pero nunca se pensó en que después ocurriría. Manuel pidió a Juan que al igual que lo había hecho en otras ocasiones, le vendiese papel moneda portugués; pero Juan se negó a ello. Entonces Manuel, esgrimiendo un puñal y sin decir palabra, se balanceó sobre su contrario, al que dió un fuerte golpe en el pecho, dejándole clavada el arma. La víctima se desvaneció, cayendo al suelo, y el agresor, no contento con lo que acababa de hacer, empuñó nuevamente el puñal y acribilló el pecho a puñaladas. Cuando creyó que Juan estaba muerto se incorporó, echó el arma debajo de un asiento y salió al pasillo. Las personas que presenciaron el crimen no se atrevieron a detener al agresor; pero un viajero dio cuenta de lo ocurrido al revisor del tren, y este a su vez lo puso en conocimiento de la Guardia civil de escolta, la cual procedió a la detención del criminal. Reconocida que fué la víctima por los médicos del tren, se pudo comprobar que aun vivía, por lo que le fueron prestados los auxilios de la ciencia; pero poco antes de llegar a Badajoz Juan Dupuy había fallecido. El cadáver fué trasladado al Hospital de Badajoz, en donde le será practicada la autopsia. Se sabe que hace unos días los protagonistas de este hecho sostuvieron una agria discusión por asuntos relacionados con sus negocios, y a causa de la cual quedaron muy resentidos.

DE AVIACION. Propósitos de unos aviadores. Sevilla 18. Los aviadores Conduet y Mailoux han decidido salir el viernes próximo con dirección a París. A este efecto ya tienen 1.000 litros de esencia en el aparato. Han manifestado los aviadores en cuestión que piensan solicitar permiso de su Gobierno para hacer un vuelo directo Sevilla-Nueva York. Un avión que al caer. Calais 18. Un avión que salió del aeródromo de Croydon, conduciendo 11 pasajeros, por causas que se ignoran cayó al mar. Un barco pesquero recogió a los pasajeros, trasladándolos a tierra. El piloto, que continuaba en el aparato, que marchaba a la deriva, también fué salvado. Avión que regresa a su base. Madrid 18. Hoy ha llegado a Getafe un avión de los que fueron a Santander y que al regreso, en las proximidades de Medina del Campo, sufrió averías, viéndose obligado a aterrizar. Acudieron muchos vecinos de Medina del Campo, ayudando al piloto señor Pombo a reparar el aparato. Sobre el accidente al avión «Ciudad de Ottawa». Pesquisas. Folkestone 18. Las exploraciones verificadas para encontrar los tres cadáveres de los tripulantes desaparecidos del avión inglés «Ciudad de Ottawa», que como se sabe se hundió en las proximidades de este puerto, no han dado resultado positivo hasta el momento. Lo que queda de un superviviente. Folkestone 18. Un superviviente del naufragio del avión «Ciudad de Ottawa», hablando del accidente, ha dicho: Cuando uno de los motores empezó a fallar, tomamos rumbo hacia la costa inglesa, y el piloto en ese instante dijo a los pasajeros que no se inquietaran por nada, pues todo iba bien y procuraría amarar cerca de algún buque. Al descender y tomar agua nos dimos cuenta de la catástrofe. El ruido que hizo el aparato al chocar contra el agua fué terrible, y la confusión que se originó dentro del avión, enorme. El mecánico decía que todos seríamos salvados, y que no nos altermos, ya que no pasaría nada; pero el agua empezó inmediatamente a entrar en la cabina. Entonces, a puntapiés, logré hacer un orificio, y por él salí, arrojándose al agua. Detrás de mí salió una muchacha, a la que ayudé, y después, un hombre con su señora. Entre él y yo logramos salvar a la mujer que casi no podía hablar. El piloto y el mecánico salieron los últimos. Pasamos minutos de verdadera angustia, cogidos a los restos del aparato, y aunque hicimos cuanto pudimos por prestar ayuda, algunos pasajeros no pudieron salvarse. El superviviente elogió el valor y serenidad del piloto y del mecánico.

MILITARES. Servicio de la plaza. Parada.—Los cuerpos de la guarnición jefe de día.—El teniente coronel de la Infantería don Emilio Mayoral Fernández. Imaginario.—El comandante de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez. Hospital y provisiones.—El cuarto capitán de Artillería don Timoteo Castillo de Gregorio. Imaginario.—El quinto capitán de Infantería don Tomás Morilla Domínguez. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

Intendencia. Reenganches.—Se concede el ingreso en el cuarto período al suboficial del regimiento de Córdoba don José Alfala Moreno; el segundo ídem, al sargento del mismo Cuerpo Luis Martínez Martínez, y el primero ídem, a los cabos del mismo Ricardo Maldonado, Daniel Hervás y Juan Solanilla. Disponible.—Queda en esta situación el comandante don Guillermo García Carrasco, secretario de la Junta de Abastos de Córdoba. Premios.—Se conceden premios de efectividad: de 1.000 pesetas, a los comantes don Leopoldo Urbe y Urbe, juez de causas de esta plaza y don José Orrubia Flores, del regimiento de Córdoba; de igual cantidad, al capitán del mismo regimiento don Joaquín Jiménez Canito, y de 500 a los tenientes del mencionado regimiento don Daniel Oliver Osuna y don Antonio Villalobos Gómez.

Intendencia. Condecoración.—Se concede la cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al capitán don José Molta Ruiz Castillo. Artillería. Reenganches.—Se concede el ingreso en el tercer período y primero, respectivamente, a los sargentos del 4.º Ligero, Miguel Guerrero Moreno y Juan Redondo Borrero. Ingenieros. Supernumerario.—Conforme a lo solicitado, pasa a esta situación, sin sueldo, el capitán don Eduardo Palanca Martínez. Concurso.—Se anuncia a concurso una plaza de capitán profesor en el Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando. Estado civil.—Disponiendo se rectifique la documentación militar del comandante del Depósito de esta plaza, don Manuel Rodríguez Redondo, en el sentido de que una vez legalizada su situación, su verdadero nombre es don Manuel Rodríguez de Mendolo y Redondo.

Pida en nuestra Administración un número de nuestra revista «LA MODA PRACTICA».

A los más lindos rostros



Jugo de Loto Intea

posee la propiedad de limpiar radicalmente el rostro de ese feísimo defecto y así mismo neutraliza los efectos del aire frío o las tostaduras del sol en los cutis delicados.

Frasco grande, 8,50; mediano, 4,75. En Periferias y Droguerías.

Se recibirá un frasco por correo restando el precio más 50 céntimos a INTEA.

Gratis mandamos el Catálogo Ilustrado, 1929. Contiene instrucciones detalladas para obtener el cabello estilo Marcel con nuestra maravillosa Tenacilla Automática.

ESPECTACULOS

Salón Regio Para hoy, estreno de la importante comedia, dividida en seis partes, titulada «Refugio en el jabón».

Coliseo Olympia Hoy, estreno de la emocionante y grandiosa producción Julio César titulada «La Marca Roja», por los célebres artistas Nena Quintero y Gustav von Siffertitz.

Mañana, el simpatísimo y joven actor George O'Hara en la divertida comedia F. O. B. «Un chófer aristocrático».

El sábado será el sensacional estreno de «El mundo perdido», que ha costado su filmación más de 4.000.000 de dólares.

Esta noche, a las diez y tres cuartos, la comedia en tres actos titulada «Bendita seas».

Para esta noche, estreno de la interesante película titulada «El Gran Galeoto».

Medallas de Plata y Diplomas de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sánchez Molinos, 57. Cines Granvia Villalón.

Se realizan cuantos aparos de labranza y accesorios útiles para la fabricación de chelines, existen en la Hnea de Santa Ana, término de Pinos Puente, propiedad de don Enrique Moreno Agrela.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Talleres mecánicos de precisión Ort y Garrido CONSTRUCTORES. Gran Capitán, núm. 18. Teléfono 3-5 GRANADA.

BOMBAS "ORGA" LOS MEJORES para el trasiego de vinos y aceites. Accionamiento a mano y con motor.

Información de provincias

Le tocan cinco mil pesetas y las distribuye entre centros benéficos

Torero que mejora Córdoba 17 El diestro Zurito está mucho mejor de la herida que recibió en el brazo derecho torcando la tercera corrida de esta feria.

Camión atropellado por el tren Jerez de la Frontera 17 En el paso a nivel que hay próximo a la estación de Cabezas atropelló el expreso descendente a un camión propiedad de la Sociedad Islas del Guadalquivir, resultando heridos de gravedad todos sus ocupantes.

Estos eran José García, que resultó con fractura del parietal izquierdo; un mecánico inglés con heridas en el costado y vientre, y, por último, un ingeniero francés con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral.

A las doce de la noche del domingo último celebró en el Centro Republicano un acto de homenaje a don Marcelliano Loyzabal. El presidente del Centro usó de la palabra para exponer la tramitación que había sufrido esta iniciativa antes de cristalizar en realidad.

También hablaron varios socios encomiando los méritos del señor Loyzabal. Mañana le será entregado al homenajeado el álbum con las firmas recogidas.

A las siete de la tarde se ha dado el vino de honor con que el director de la Exposición obsequia a los periodistas extranjeros.

Pronunciáronse discursos. Después, los reunidos visitaron los pabellones de Teléfonos y de Portugal.

La idea de levantar en Oyambre un monumento al cruce del Atlántico por vía aérea, ha sido aceptada con entusiasmo. Ya se ha abierto la suscripción para ello.

La Asociación de la Prensa ha recibido noticias de haber salido de la Habana con rumbo a España el vapor que conduce los seis toros de la ganadería mejicana de Piedras Negras, los cuales serán lidiados en la corrida que se celebrará a beneficio de dicha Asociación, en el próximo mes de Julio.

Le tocan cinco mil pesetas y las distribuye entre centros benéficos

En la corrida celebrada en esta población a beneficio de la Cruz Roja, se sortearon mil duros, siendo el agraciado el representante de la Compañía Trasatlántica señor Pérez Ascenso.

El afortunado espectador ha repartido dicha cantidad en la forma siguiente: 1.000 pesetas a la Cruz Roja; 1.000 al Montepío de Toreros; 1.000 pesetas que envió al obispo para misas en sufragio de los muertos por la patria y en accidentes de trabajo; 500 a las Hermanitas de los pobres; 250 al Montepío de la Prensa y el resto entre personas muy necesitadas.

En la barra del puerto de Zumaya se fué a pique la embarcación pesquera «Ave María», de la matrícula de Bermeo.

Sus dos tripulantes perecieron ahogados.

Fuente epidemia de sarampión Murcia 18

La Junta de Sanidad ha ordenado el cierre de teatros y colegios del vecino pueblo de Alcantarilla, en vista de las proporciones alcanzadas por la epidemia de sarampión.

El Inspector de Sanidad ha comunicado a la Academia de Medicina los casos ocurridos, así como las medidas que se han adoptado para evitar el incremento de la enfermedad.

La Jefatura del Ayuntamiento de Valencia Valencia 18

El juez especial que instruye el sumario con motivo de la defraudación al Ayuntamiento de esta capital, ha dictado auto de prisión y procesamiento contra seis empleados municipales encartados en el asunto.



Al amparo de la oscuridad, la chinche le roba el sueño y, con sus picaduras irritantes, hace de la noche una sucesión de horas dolorosas.

Exija siempre el FLIT en bidón amarillo y franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es FLIT.

Exija los envases precintados.

FLIT Por mayor: BUSQUETS Hnos. y Cia. Cortes, 587. - Barcelona. Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Vera: Don Francisco Gihbert Araez con don Francisco García Quesada y otros, sobre interdicto; abogado, señor Pérez Serrano; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Miguel Espinar Carro con el Banco de España, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores García y Comacho; procuradores, señores Herrera y Vida; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Joaquín Inigo Mans, por allanamiento de morada; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Nicolás Giestón Martínez, por lesiones; abogado, señor Torres; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Antonio Fernández Manrubia, por rapto; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Roldán; secretario, señor Alonso.

Licenciados del Ejército Próximo concurso. Más de 1.000 destinos vacantes. Varios en esta provincia.

HOMENAJE A LA VEJEZ

Continuación de la suscripción abierta.—Suma anterior, 8.943,10 pesetas; escuelas nacionales de niñas: La núm. 4 (Granada), 4,04; de M. Zafayona, 4,20; de Nívar, 3,40; de Nigüelas, 3; de Cajar, 2,75; de Huévar, 2,60; de Alora, 3,40; la núm. 4 de Granada, 5,30; de Gabia Gran, 8,50; de La Rabita, 4; de Fuente Vaquerora, 7; de Defontes, 4; de Sopórtiga, 1,80; de Gor, 5; de Buzos, 1; Colomera, 5; de ídem, 3,10. Escuelas nacionales de niños: De Nívar, 2,60; de Nigüelas, 3,80; de Gabia Grande, 3,15; de Casanueva, 5,20; de Jete, 5; la número 6 de Granada, 6,30; de La Rabita, 3,55; de Armilla, 1,56; de Colomera, 3,60; de ídem, 4,20; de Capraena, 3,10; de Puhinas, 5; de Fuente Vaquerora, 3,80; de La Molata, 1,25; escuela nacional mixta de La Caldera, 3,80. Total, 9.070,40 pesetas.



Atormentadores

Exija siempre el FLIT en bidón amarillo y franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es FLIT.

FLIT Por mayor: BUSQUETS Hnos. y Cia. Cortes, 587. - Barcelona. Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—Santa Juliana de Falcozer. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria infraoctava de la dominica 4.ª después de Pentecostés; con rito semiblanco y color verde.

Misa rezada.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a diez. En el Górron de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media. En San Antonio, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra de la Salud, en San Cecilio.

José Fernández Collantes Medicina y Cirugía general. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 CALLE DE NAVAS, 32

DR. ALEMÁN OBL. HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREAS Cetti Marión, 8, (Gran Vía) CONSULTA DE 3 a 5

EL LAXANTE IDEAL PARA FAMILIAS. CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP. EFERVESCENTE GRANULAR. AGRADABLE, REFRESCANTE, VIGORIZANTE.

SUCESOS DE AYER

Heridos por caídas En Puebla Don Fadrique dió una caída la niña María Millán Gómez, de ocho años, produciéndose una herida contusa en el mentón.

—El niño de doce años, José Fernández Bohelado, se cayó en su domicilio, Lavadero de la Cruz 20, ocasionándose una herida contusa en la región frontal.

Ambos heridos fueron curados en el Hospital.

Hurto de aguas El guarda particular de la casería del Buen Rostra (camino de Pulianas), ha denunciado en la Comisaría que Moisés Navarro Lorenzo ha sustraído ocho horas de agua por mandato de Antonio Castillo.

Beodos escandalosos Por un guarda urbano fué detenido Idefonso Gálvez Zamora, de 42 años, por promover escándalo en completo estado de embriaguez en la calle de San Juan de Dios.

—En calle de Santiago, número 15, promovió escándalo Lorenzo Peña Ramírez, el que al presentarse dos guardias de seguridad se dió a la fuga.

En vez de pagarle le pega En la Casa de Socorro fué curado Manuel Fernández Inés, de 35 años, de una herida en la región parietal derecha, que le causó Sebastián Jiménez Canalejo (a) «El Chumbo», cuando aquél se presentó en su domicilio para cobrarle unos jornales que había de vendgado.

Accidente del trabajo El albañil Miguel Merlo Jiménez, de 19 años, fué asistido en el Hospital de una contusión en el dedo grueso del pie derecho, que se ocasionó al caer encima el pliso con que trabajaba.

Herida de una pedrada Cuando se hallaba asomada a un balcón de su domicilio, Santa Paula, 31, recibió una pedrada Amalia López García, de 26 años, ocasionándole una herida contusa en la región frontal, que le fué curada en el Hospital.

Desaparecen 600 pesetas y son encontradas en una pila de agua bendita En la Comisaría de Vigilancia denunció a la Policía don Santiago Oliveras Santaló, que de una de las habitaciones del Sanatorio de la Purísima (silo en la calle Lavadero de las Tablas 17), habían desaparecido del cajón de una mesa unas 500 pesetas.

Más tarde se presentó el señor Oliveras en la Comisaría manifestando que en una pila de agua bendita habían sido encontradas 600 pesetas.

Un herido En la Casa de Socorro fué asistido Antonio Espinar López, de 48 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado, que se le ocasionó en la Cuesta del Perro un individuo que sólo sabe el nombre por Juan (a) «El Tontas».

Delinidos Por hurto de dos pavos han sido detenidos en Puebla Don Fadrique Fernández Sánchez y María Jiménez Martínez.

—Por haber dejado de pasar la revista anual ha sido detenido en Atarfe Antonio Aguilar Hermoso. —Por embriaguez y escándalo han sido detenidos en Diezma Alfonso Gámez y María Rodríguez.

Un suicidio A mediodía del 15 del actual fué visto por unos niños y un guarda de campo, en Gabia Grande, inmediato a las tapias del cementerio, el cadáver de un hombre.

Acudió el Juzgado y procedió a la instrucción de las oportunas diligencias, identificando el cadáver, que era el de Miguel López Alcobá, de 21 años, soltero y de oficio tejadero.

Dicho individuo puso fin a su vida disparándose un tiro de revólver en la cabeza, suponiéndose que las causas del hecho fueron el tener perturbadas sus facultades mentales y haber tenido disgustos con su madrastra.

Delinidos Por hurto de dos pavos han sido detenidos en Puebla Don Fadrique Fernández Sánchez y María Jiménez Martínez.

—Por haber dejado de pasar la revista anual ha sido detenido en Atarfe Antonio Aguilar Hermoso. —Por embriaguez y escándalo han sido detenidos en Diezma Alfonso Gámez y María Rodríguez.

Un suicidio A mediodía del 15 del actual fué visto por unos niños y un guarda de campo, en Gabia Grande, inmediato a las tapias del cementerio, el cadáver de un hombre.

Acudió el Juzgado y procedió a la instrucción de las oportunas diligencias, identificando el cadáver, que era el de Miguel López Alcobá, de 21 años, soltero y de oficio tejadero.

Dicho individuo puso fin a su vida disparándose un tiro de revólver en la cabeza, suponiéndose que las causas del hecho fueron el tener perturbadas sus facultades mentales y haber tenido disgustos con su madrastra.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

Dejó escrita una carta a su padre y hermanos, parientes y amigos, despidiéndose de ellos y diciéndoles que allí terminaba su historia.

2.75 pta. frasco. Nuevo tamaño grande, mucho más económico. 5.50 pta. En todas las Farmacias y Droguerías. Proprietarios exclusivos: ALFRED BISHOP, Ltd., 48, Spelman Street, LONDRES, E. I.

Varias noticias

Premio a unos aviadores París 18

El ministro del Aire propondrá mañana al Gobierno francés la concesión de la Legión de Honor a los aviadores Asolant y Lelèvre;

Violentos terremotos Nueva Zelanda 18

A causa de unos violentos temblores de tierra se han desviado de su curso algunos ríos, causando muchas desgracias.

El refugio de un rebelde Maracaibo 18

El general Urbina se ha internado en la montaña abempeñado de 30 rebeldes venezolanos.

Llegada de un ministro París 18

Ha llegado M. Briand acompañado del jefe de su Gabinete. Fué recibido por mucho elemento oficial y acompañado del señor Quiñones de León se dirigió al Quai d'Orsay.

Efectos de la tempestad Atenas 18

La ciudad de Florina ha sido devastada por una tempestad. Han ocurrido muchas desgracias personales y las pérdidas materiales se elevan a varios millones.

Periodista fallecido Caracas 18

Comunican de Maracaibo dando cuenta del fallecimiento del periodista español Mario Victoria.

El señor Victoria era empresario de un teatro y acualmente director de una compañía de ópereta.

P. del Castillo Segovia MEDICO. Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5. RAYOS X. Puente Gastañeda, núm. 5.

PARA GANADEROS. Se errienda la hoja y pasto de una dehesa situada en la aldea de Albulal (Jaén) limitando con Montegil, de esta provincia. Darán razón en la calle de Reyes Católicos, 15. 2.º

JOSE SANCHEZ JOFRE. Médico especialista de OJOS, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle San Matías, 16-18, piso 1.º. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5.

GALVEZ LANCHÁ. OCULISTA. CONSULTA DE 3 A 5. GRAN VÍA, 8 PRAL.

J. Cazorla Romero MEDICO. ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Brilís. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 7 a 9. Plaza de la Universidad, 4.

Consulterio Jurídico. Agencia de negocios. San Matías, 17, pral.—Granada. Tramitación rápida y económica de Testamentos y Abintestatos, Expedientes Posicionales, de Dominio y Administrativos. Reclamaciones comerciales y sobre Derechos sucesorios. Accidentes del trabajo. De 11 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

SE ALQUILA UNA CASA. con buena terraza y cochera, situada en la Carretera Nueva del Fargue, próximo a la capital, propia para vivienda o establecimiento.—Razón: en la Curtidora Catalana, Reyes Católicos, 15.

Casa LEYVA. MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje. SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJEERA, blanca y encarnada. SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA

VIAS URINARIAS. Para combatir la BIENORRAGIA, CA TARROS VESICALES y toda clase de flujos recientes o crónicos, emplee usted la INYECCION YER, que le curará radicalmente de su enfermedad. De venta en Farmacias.

Hoy las ciencias adelantan...

El método Asuero en Almedinilla (Córdoba)

Hace días, y a presencia de muchos vecinos de este pueblo, fué sometido al procedimiento del doctor Asuero, por el inteligente y estudioso médico de esta localidad don Gregorio Almágro Smith, una mujer que venía padeciendo desde hace bastantes meses reuma articular; al primer toque en el trigémino experimentó una notable mejoría, quedando la paciente en estado satisfactorio y pudiendo manejar diestramente la mano derecha y doblar las piernas.

En días sucesivos han sido también tratados muchos individuos de reuma y uno de éstos, y en todos los casos el resultado ha sido satisfactorio, mereciendo citarse el caso de un pobre hombre, que padecía reuma desde hacía año y medio, que tuvo que ser transportado por sus familiares al señor Almágro, y se encontró tan mejorado después de los toques en el trigémino, que pudo andar sin auxilio de nadie, y abrazando al doctor hizo numerosas manifestaciones de agradecimiento.

Por el despacho del ya citado médico desfilan numerosos enfermos, que se presentan a ser sometidos al método del célebre médico donostiarra.

Es tema forzoso entre los veci-

nos el comentario de estas curas sorprendentes, que a la par que enaltecen el nombre de don Fernando Asuero y Sáinz de Ginzano, ponen de relieve el ansia de estudio y perfección que demuestra nuestro competente y culto médico don Gregorio Almágro, que a más de sus relevantes y meritorios servicios prestados a este vecindario durante cinco lustros, por los que merecidamente fué condecorado con la cruz de Beneficencia de primera clase, una ahora su entusiasmo y buena fe en aliviar a la humanidad doliente, de tantos males como nos aqueja, recibiendo, por su brillante actuación en la aplicación del procedimiento de la centroterapia, que tan felices resultados está proporcionando, numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra leal y sincera.

EL CORRESPONSAL

Los mercados

EN GRANADA

Azúcar pilé, kilo, 1,75; ídem molida, ídem, 1,65; arroz Bomba, ídem, 1,60; ídem San Martín, ídem, 1,00; ídem matizado, ídem, 0,90; ídem moreno corriente, ídem, 0,80; lentejas finas de Castilla, ídem, 1,20; ídem finas de Alhama, ídem, 1,00; ídem corrientes, ídem, 0,80; alubias del Barco, ídem, 1,60; ídem cortas del país, ídem, 1,00; habas finas, ídem, 0,80; garbanzos de Castilla, ídem, 2,00; ídem finos del país, ídem, 1,60 ídem ídem país,

ternos, ídem, 1,40; ídem ídem país, mediano, ídem, 1,20; ídem ídem corrientes, ídem, de 0,80 a 1,00; bacalao Labrador, ídem, 2,00; ídem Escocés, ídem, 2,50; ídem Inglés, ídem, 3,00; aceite de oliva, litro, 2,15; tocino añejo, kilo, 3,00; ípan de familia, ídem, 0,60; carne de vaca de 1.ª, ídem 5,00; ídem de 2.ª, ídem, 3,00; ídem de 3.ª, ídem, 2,00; ídem ídem de borrego, ídem, 4,00; carbón vegetal, ídem, 0,35; trigorecio, 1,00 kilos, 53, 00; harina panadera, ídem, 63,05; huevos, el ciento, 20,00; leche de cabra en la capital, litro, 0,80; ídem de vaca, ídem, 0,70 ídem de cántaros, ídem, 0,65; patatas kilo, 0,30.

LAS PROXIMAS NOVILLADAS

A quienes deseen ocupar un buen sitio para presenciar las próximas novilladas, se les presenta una gran ocasión.

Las Empresas de las Plazas de Toros han dispuesto abrir el despacho de billetes de «La Flor de Mayo», plaza del Carmen, los días 20 y 21 del actual, durante los cuales el público podrá adquirir las localidades y entradas para las dos grandiosas novilladas del domingo venidero y día 29 (festividad de San Pedro)

Los que quieran ver a Atarfeño y Pere te y estar en sitio magnífico, ya saben lo que tienen que hacer.

REVISTA DE LIBROS

«Una morena y una rubia», de Francisco Camba

He aquí la mejor novela de Francisco Camba, cuyo arte de novelar ha sido tantas veces elogiado y le ha valido tantos éxitos. Y no sólo la mejor novela, sino una de las mejores que últimamente se ha publicado.

«Una morena y una rubia» será enormemente leída porque en ella se encuentran todas las virtudes de las buenas novelas que satisfacen el gusto del lector más exigente. Como virtud primordial de «Una morena y una rubia», está el interés de su fábula, constituida por una apasionante historia de amor; luego, la humanidad de sus personajes y el ambiente en el cual se desarrolla la novela. Esto último está tratado magistralmente por Francisco Camba.

Como corresponde a su título, «Una morena y una rubia» tenían que ser de Madrid, y la novela no sólo es de Madrid, sino madrileñísima. El lector, desde la primera página se encuentra sumergido en este mágico ambiente de la villa y corte, pues Francisco Camba sabe evocar magistralmente los lugares de acción de su novela, unos aristocráticos, otros populares y todos entrañablemente madrileños.

No es posible empezar a leer esta novela sin que el interés vaya acauciando nuestra curiosidad hasta llegar a la última página, y ésta, como ya hemos dicho, es una de

las mejores virtudes de esa apasionante novela, que está obteniendo un enorme éxito de crítica y de público, y que viene a situar a Francisco Camba entre los mejores novelistas, entre los más leídos y apreciados.

«El barco embrujado», por Alberto Insúa

Alberto Insúa, el gran novelista, califica este su último libro de «novela de magia». Y, en efecto, lo es. No sólo porque su personaje central sea un mago, un taumaturgo, que, en nuestra época, renueva las metamorfosis de la mitología y los milagros de la Leyenda Dorada, sino porque su forma literaria, su estilo, su gracia, son los de un mago de la pluma.

En ninguna de sus novelas ha conseguido Insúa, el más ameno de nuestros novelistas, captivar más enteramente la atención del lector. «El barco embrujado», donde se trata humorísticamente temas profundos, emocionante y hace pensar, preocupa y hace reír. Imposible entrar en el análisis del libro tan plétórico de acción y de ideas, de momentos dramáticos y de escenas de la más risueña comedia. Basta decir que nos parece el más logrado del autor del «El negro que tenía el alma blanca», quien, según el preloar crítico Gómez de Baquero, «domina la técnica de la novela» y es hoy el novelista cuyas novelas alcanzan

más lectura en los países de lengua hispánica y el que más se traduce en el extranjero.

Editado por Rivadeneira en un elegante volumen de 320 páginas, «El barco embrujado» proporcionará un dilatado goce estético a los innumerables lectores del ilustre novelista.

El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO» Puerta del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Apolo.

Carrera por equipos

Distinguidos jóvenes de nuestra aristocracia están organizando un interesante rally o carrera por equipos de varios jinetes y en la que tomarán parte bellísimas amazonas granadinas.

El próximo día 20 serán las pruebas, partiendo de la Real Hípica y siendo el recorrido doce kilómetros.

Después, en la noche de las carreras, habrá en el Alhambra Palace una cena americana.

Tenemos noticias de que entre las bellas amazonas que tomarán parte en la carrera por equipos, y a la que concurrirán también oficiales de las distintas Armas de la guarnición, figurarán las señoritas Purita Bermúdez de Castro, Rosario y María Pepa Moreno Agrela, Mery Calstrom, señoritas de Rodríguez Acosta y Lillo, de Taboada y la bella hija de los marqueses de Cartagena.

UN BAUTIZO

En la noche del 15 de los corrientes recibió las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, una preciosa niña, hija del industrial de esta plaza don Alfonso González Davila y de su esposa doña Dolores Herrera Ruiz.

Se le impuso a la recién nacida el nombre de Rosalía, siendo padrinos don José Herrera y doña Concepción Villanueva, y actuando de testigos don Juan Carrión y don José Chica.

Después de la ceremonia, todos los invitados pasaron a casa de los padres, donde fueron obsequiados con un espléndido refresco.

Entre las personas que asistieron a dicho festejo se encontraban el maestro nacional de Jón y su esposa doña Encarnación Ruiz del Cid, con sus hijos señoritas María Jesús y Agustín Sánchez, y el industrial del mismo pueblo don José Cabello Quintero.

De la capital, las señoritas Ana Herrera, Candelaria Naverros, Gracia Herrera, María Pérez, Angeles Ceballos, Conchita Sánchez, Paquita Vázquez, Pepita González, Amelia Caravaca, Encarnación Davila, Antonia Rodríguez, Mercedes Rentería, Lola Fernández, Beatriz y Rafaela More, María, Pepa y Concha Sánchez, Conchita Ruiz, Isabel Ceballos, Dolores Sánchez, Juanita Naverros y otras que siendo no recordadas.

Entre el sexo fuerte figuraban el industrial y rico propietario don Francisco Herrera Ruiz y su esposa doña Antonia Quintana, con su bella hija María Lidia; los abuelos de la recién nacida don José Herrera y doña Matilde Ruiz y la bisabuela doña Encarnación Gálvez. Además, don Miguel Herrera, don Juan Areas, D. José Fajardo, don Cándido Quintana, don José Fajardo, don Eduardo Prados, don Gabriel Rubio, don Francisco Barbero, don Aureliano Martín, don Santiago Ruiz.

Advertisement for Oldsmobile cars. Features a large illustration of a vintage Oldsmobile sedan. Text includes: 'Mejor que nunca', 'Cuanto más detenido es el examen de este magnífico OLDSMOBILE; cuanto más escrupulosa la prueba de sus cualidades; cuanto más precisa la comparación con otros coches, más terminante será la convicción de que por su precio es el mejor automóvil.', 'El OLDSMOBILE 1929 no se ha modificado radicalmente, pero se le han agregado todos los perfeccionamientos posibles.', 'En cuanto a su apariencia, el OLDSMOBILE es más elegante que nunca, resultado de nuevas pinceladas en el estilo, de nuevos refinamientos en el exterior y de una nueva combinación de colores en boga. Los detalles de su interior son más lujosos: la tapicería más fina y sus asientos más cómodos. El OLDSMOBILE posee el nuevo asiento delantero, ideado por Fisher, que se ajusta mediante un sencillo regulador.', 'General Motors Peninsular, S. A.', 'CHEVROLET • PONTIAC • OLDSMOBILE • OAKLAND • BUICK • LA SALLE • VAUXHALL • CADILLAC • CAMIONES G. M. C.'

Advertisement for 'Indicador Económico'. Text includes: 'De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más, 5 cts.', 'REPRESENTANTE bien relacionado, activo y de confianza, desea importante Agencia de Viajes Española. Diríjanse ofertas, con amplias referencias, a núm. 460, Rambla Estudios, 6, Barcelona.', 'SI QUIERE ser un buen contable, no deje de acudir a las clases estáblecidas en la calle San José Baja, 42, duplicado. Si hoy no lo necesita, mañana puede ser de serie de utilidad.', 'Joven formal, instruido, desea colocación o cobrador, referencias inmejorables; diríjase San Nicolás, 21.', 'Vendo aventuras seminuevas, en buen uso. Razón, Posada de la Virgen.', 'Traspaso establecimiento comestibles, sitio céntrico, casa para vivir. Razón, en esta Administración.', 'Para fermencia deseo dependiente joven. Jose León, Plaza San Agustín, 12.', 'Alfals, se vende. Huerta de los Angeles (Vistillas).', 'Correos 100 plazas Prepara ración. Informes, San Rafael, 5, Granada.', 'JOVEN instruido inmejorables referencias se ofrece para alguna administración. Escondo del Carmen, 12.', 'Aquilase amplios bajos, pisos muy céntricos. Razón, San Jerónimo, 6, Drogueria.'

Advertisement for 'HERNIAS (Quebraduras) HERNIADO'. Text includes: '¿Es posible librarse de ella? Indudablemente, sí!', 'A los que las tienen recientes y llevan males bragueros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproductido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta afección o ensayado inútilmente los sistemas usuales de combate o de curación, incluimos los más costosos; a todos los ASÉGU RAMOS, CON NUESTRO METODO, una contención total y permanente, por graves e insuperables que a cada uno le parezcan las dificultades de su caso, siendo con esta CON TENCION INTEGRAL Y ESTABLE (ero nunca con la de fectuosos que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando), cómo desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA, ADEMAS, LA VERDADERA CURACION. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, algunos de ellos aun después de haber sufrido de la operación y verse avanzando con sus hernias. Facilitaremos las antecedentes de estas curaciones extraordinarias, a quien quiera comprarlas.', 'La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograre resguardarse de su peligrósima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada, absolutamente, nos tendría que abonar, pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.', 'Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varios plazos. De este modo podrá, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.', 'Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuvieran los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabrá orientarse bien en adelante?', 'Horas: De 11 a 1 y de 4 a 6', 'JERONIMO FARBE, Ortopédico', 'Avenida del Conde de Peña var, 19 (Gran Vía). Madrid', 'En GRANADA, HOTEL VICTORIA, solamente los días 20 y 21 del actual mes de Junio.', 'Cuidese usted racionalmente', 'Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de generoso en sus características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión y parados, fortalece los tejidos termino con la desaparición radical de la HERNIA. Prácticamente de ello son el testimonio públicos de miles de personas, a que enes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.', 'Cáceres, 6 de Junio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 60, Barcelona.—Muy Sr. mío: Con gran contento le manifiesto que hoy me encuentro curado de la hernia que venía sufriendo desde hace años. Más de dos veces me puse en peligro y piense usted cuál es mi agradecimiento al verme completamente restablecido no obstante mis 77 años. Le autorizo, Sr. BOER, para que publique usted esta carta, siempre que desee de un agradecido a. José Guerrero, portero mayor de la Diputación Provincial. Cáceres.', 'Euzar, 2 de Mayo de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: No sé en qué forma darle las gracias por su Método y sus tan Buenos Aparatos, los cuales me han devuelto la salud haciendo de mí otro persona. Para que otros herniados puedan aprovecharse como yo, otros amigos míos, de las ventajas de los aparatos C. A. BOER, le autorizo a publicar esta carta. Su muy agradecido seguro servidor, Lázaro López, en Escúzar (Granada).', 'Logroño, 10 de Mayo de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Mi distinguido amigo: Gustoso le dirijo la presente para testimoniar que en muchos casos de hernias he podido comprobar que los Aparatos C. A. BOER son una segura protección contra la estrangulación y que, por otra parte, aplicados según su Método, lo considero como elemento muy eficaz de un tratamiento racional para ligar a la curación de las mismas. Considerando como un deber recomendar los Aparatos C. A. BOER, le autorizo a publicar esta carta reiterándole afectuosos a su amigo, Anastasio Nieto, médico, Muro del Carmen, 8, en Logroño.', 'HERNIADO No vacie usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales por su HERNIA. Déseles usted cuanto antes, y síte al eminente ortopédico: Lucena, viernes 21 de Junio, Fonda Suiza. Baeza, sábado 22 Fonda Cordobesa. Jaén, domingo 23 Hotel Rosario. Úbeda, lunes 24, Hotel Comercio. Madrid, martes 25 Hotel Inglés. Lorca, miércoles 26 Hotel Reina Victoria. Lorca, jueves 27, Hotel España. Sevilla, viernes 28 y sábado 29, Hotel París. Antequera, domingo 30, Hotel Infantes. GRANADA, lunes 1.º Julio, Hotel París. Almería, martes 2, Hotel Simón. Málaga, jueves 4, Hotel Ing. (antes Simón). C. A. BOER Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA.

Advertisement for 'Compañía Adriática de Seguros'. Text includes: '(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA) FUNDADA EN 1838', 'VIDA - INCENDIOS - TRANSPORTES', 'Capital social suscrito: Liras 100.000.000 Pesetas 33.500.000', 'Capital social desembolsado: 40.000.000 13.400.000', 'TODAS las reservas matemáticas, de riesgos en curso y de siniestros pendientes, que corresponden a seguros contratados en nuestro país, o que en el mismo han de cumplirse, se hallan depositadas en ESPAÑA.', 'Dirección para España: Madrid, Avenida de Pi y Margall, 17. Sucursal en Barcelona, Gran Vía Layetana, 47. (Ambas en edificios propiedad de la Compañía).', 'Agente general para la provincia en el RAMO DE INCENDIOS: Don Francisco García Sánchez, calle Darro Boquerón, 16, Granada. — Agente General para la provincia en el RAMO DE VIDA: don Antonio González, calle San Pedro Mártir, 5, Granada. — Agentes en todas las capitales y principales poblaciones de España.', '(Autorizado por la Dirección general de Previsión y Corporaciones, el 26 de Febrero de 1929, fecha del cambio es ablicado.)'

Advertisement for 'Aceite de Aleno "ROLOSO"'. Text includes: 'Necite de Aleno "ROLOSO"', 'En el envase más práctico', 'PRECIO: 1 peseta cada vasito', 'Pídase en todas la Farmacias', 'Para trabajar metales use aceite soluble, Busquets Hermanos, Sevilla'

Advertisement for 'CANAS' hair oil. Features an illustration of a bottle of 'CANAS' hair oil. Text includes: 'PIDA V. SIEMPRE AIGLON AUTO-OIL', 'EL MEJOR LUBRIFICANTE', 'Invento maravilloso', 'para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápida mente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.', 'LABORATORIO CASAS DE AIGLON, BARCELONA'

Advertisement for 'DIGESTONA (Chorro)'. Text includes: '¿Sufre usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro)', 'Y terminarán sus sufrimientos', 'Venta en Farmacias y Droguerías', 'CAJA, 3 PESETAS', 'Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres'